



Των **Μ. ΛΕΟΝΑΡΔΟΥ & Ι. ΚΑΡΙΠΙΔΗ**
politiki@realnews.gr

ΟΙ ΣΦΑΙΡΕΣ ΧΤΥΠΗΣΑΝ το Brexit



«Μπουρλότο» στο βρετανικό δημοψήφισμα έβαλε η δολοφονία της βουλευτού των Εργατικών Τζο Κοξ, που ήταν πολέμια του Brexit. Μάρτυρες λένε ότι ο δράστης, πριν την πυροβολήσει και τη μαχαιρώσει, φώναξε: «Πρώτα η Βρετανία»

Με αίμα βάφτηκε η προεκλογική εκστρατεία για την παραμονή ή μη της Βρετανίας στην Ε.Ε., μόλις λίγες μέρες πριν από την κρίσιμη ψηφοφορία, με τη στυγερή δολοφονία της βουλευτού των Εργατικών Τζο Κοξ. Μπτέρα δύο παιδιών, 42 ετών, μια πολιτικός που έχαιρε της εκτιμώσεως όλων των κομμάτων στη Βρετανία, η Τζο Κοξ βρισκόταν στην περιφέρειά της, στο Μπέρστολ του δυτικού Γιορκσάιρ, κάνοντας προεκλογική εκστρατεία κατά του Brexit, όταν δέχθηκε την επίθεση ενός 52χρονου άνδρα, ο οποίος, σύμφωνα με τις πρώτες εκτιμήσεις, έδρασε μεμονωμένα, πυροβολώντας τη και στη συνέχεια μαχαιρώντάς τη. Σύμφωνα με ορισμένες πληροφορίες, λίγο πριν από την επίθεση ο δράστης φώναξε «πρώτα η Βρετα-

νία!». Το ακροδεξιό κίνημα, ωστόσο, που φέρει αυτό το όνομα, καταδίκασε αμέσως την επίθεση παίρνοντας αποστάσεις από το τραγικό γεγονός. «Χάσαμε το αστέρι μας στο Κοινοβούλιο, πρόκειται για τραγωδία», δήλωσε ο Βρετανός πρωθυπουργός Ντέιβιντ Κάμερον, ο οποίος μαζί με τον γένη των Εργατικών Τζέρεμι Κόρμπιν και σύσσωμο τον πολιτικό κόσμο της Βρετανίας καταδίκασαν την επίθεση και έστειλαν συλλυπητήρια στον σύζυγο και τα παιδιά της. «Η Τζο πίστευε σε έναν καλύτερο κόσμο και πάλευε κάθε μέρα γι' αυτό», δήλωσε ο σύζυγός της, Μπρένταν, μετά την ανακοίνωση του θανάτου της. Η Τζο Κοξ, που εθεωρείτο από τα ανερχόμενα αστέρια των Εργατικών, ήταν απόφοιτος του Κέμπριτζ, είχε εργαστεί ως σύμβουλος του πρώην πρωθυπουργού Γκόρντον Μπράουν, αλλά και για την ανθρωπιστική οργάνωση Oxfam. Είναι βέβαιο ότι αυτή η άγρια δολοφονία θα επηρεάσει τα επόμε-

Κένεθ Κλάρκ πρώην υπουργός Οικονομικών

👍 «ΝΑΙ» στην Ε.Ε.



Ο ΣΤΕΝΟΣ συνεργάτης της Μάργκαρετ Θάτσερ, Κένεθ Κλάρκ, με τον ανταποκριτή της «R» στο Λονδίνο, Ισαάκ Καριπίδη

«Αν βγούμε από την Ε.Ε., θα επιστρέψουμε στην απομόνωση»

■ **Ο ΚΕΝΕΘ ΚΛΑΡΚ**, του Συντηρητικού Κόμματος, από νεαρή ηλικία υπήρξε στενός συνεργάτης της Μάργκαρετ Θάτσερ. Διετέλεσε υπουργός Οικονομικών στη δεύτερη κυβέρνηση του Τζον Μέιτζορ (1993-1997), ενώ διεκδίκησε την ηγεσία του κόμματός του τρεις φορές. Είναι γνωστός για τις φιλοευρωπαϊκές του θέσεις. Μάλιστα, σύμφωνα με πολλούς αναλυτές, στη Βρετανία «αυτές του οι θέσεις πιθανότητα να του στέρψαν την αρχηγία των Τόρντων, καθώς ο ίδιος έχει όλα τα προσόντα για να ηγηθεί ενός κόμματος».

■ **Γιατί υπερασπίστηκε τόσο σθεναρά την παραμονή της Μεγάλης Βρετανίας στην Ευρωπαϊκή Ένωση;**

Νομίζω ότι ο ρόλος της Βρετανίας στον σύγχρονο κόσμο είναι αυτός ενός ισχυρού παίκτη. Ενός κράτους που πρέπει να έχει άποψη και να επηρεάζει τις διεθνείς εξελίξεις. Η συμμετοχή μας στην Ε.Ε. μάς δίνει τη δυνατότητα να δηλώνουμε «παρών» και να έχουμε άποψη για τα μεγάλα γεγονότα. Να είμαστε

πιο χρήσιμοι για τους συμμάχους. Τις ΗΠΑ και στην Κοινοπολιτεία.

Παράλληλα, ως μέλη της Ε.Ε., μπορούμε να συνεισφέρουμε στην ευρωπαϊκή φωνή. Όταν, π.χ., πρέπει να αντιμετωπίσεις τον Πρόεδρο Πούτιν ή όταν προσπαθείς να βρεις λύσεις στο συριακό πρόβλημα, ή να χειριστείς το θέμα των πυρηνικών του Ιράν, πρέπει να είσαι εκεί.

Αν βγούμε από την Ε.Ε., θα σταματήσουμε να είμαστε ένα από τα μεγαλύτερα και ισχυρότερα μέλη της. Θα επιστρέψουμε στην παλιά κατάσταση. Αυτή της απομόνωσης. Τότε η Βρετανία θα υποβαθμιστεί. Για μένα, είναι φυσικό σε μια παγκοσμιοποιημένη οικονομία να είσαι μέλος της Ε.Ε.

Η Βρετανία θα έχει μεγαλύτερη ανάπτυξη, περισσότερη επιτυχία αν παραμείνει εντός αυτής της κοινής αγοράς των 500.000 καταναλωτών, επενδυτών κ.λπ. Αντιθέτως, αν βγει, τα πράγματα θα δυσκολέψουν καθώς θα οδηγηθεί σε ένα αβέβαιο μέλλον.

■ **Τι απαντάτε σε όλους αυτούς που υποστηρίζουν ότι αν η Βρετανία βγει από την Ε.Ε. θα μπορέσει να χειριστεί καλύτερα τη μεταναστευτική κρίση;**

Ναι, έχουμε μεταναστευτική κρίση, αλλά για κανέναν λόγο αυτή δεν σχετίζεται με την Ε.Ε. Κατά την προσωπική μου άποψη, δεν υπάρχει κανένα πρόβλημα με τους πολίτες άλλων κρατών της Ε.Ε. που έρχονται να δουλέψουν εδώ, όπως και δεν υπάρχει κανένα πρόβλημα με τα 2 εκατ. Βρετανών πολιτών που ζουν και δουλεύουν στην υπόλοιπη Ε.Ε. Το πρόβλημα για όλες τις χώρες της Ένωσης είναι ίδιο αυτοί οι άνθρωποι που έρχονται μέσω της Μεσογείου ή από τα ανατολικά σύνορα. Από το Αφγανιστάν, από το Ιράκ, τη Συρία, από τη βόρεια Αφρική. Πρέπει και θέλω όλοι μαζί να βοηθήσουμε την Ελλάδα να διασφαλίσει τα σύνορά της και να αντιμετωπίσει, εκτός των άλλων, και τα δικά της προβλήματα. Μόνο έτσι θα αντιμετωπιστεί αποτελεσματικά το μεταναστευτικό.